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1.

Degeri model igerisinde belirlenen degigskene
ne ad verilir?

A) Digsal Degigken
B) igsel Degisken

C) Akim Degisken
D) Cebirsel Degisken
E) Stok Degisken

Bir mala iligkin gelir esneklik degeri birden
kiigiitk ise bu mala ne ad verilir?

A) Dustk mal

B) Rakip mal

C) Luks mal

D) Tamamlayici mal
E) Zorunlu mal

Tiiketicinin tiikettigi malla bu tiketimden
sagladigi fayda arasindaki iligkiyi bir
fonksiyonla ifade etmek mumkiindiir.Bu
fonksiyona ne ad verilir?

A) Yatinm fonksiyonu
B) Fayda fonksiyonu
C) Bdtge fonksiyonu
D) Tuketim fonksiyonu
E) Uretim fonksiyonu

Bir malin Uretiminde gegerli olan teknoloji
yani, girdilerin birbirine orani sabit kalmak
kosuluyla, girdi miktarlar arttiginda,iiretimin
hangi hizla artacagini belirleyen kavrama ne
ad verilir?

A) Marjinal Grin

B) Marjinal teknik ikame orani
C) Olgege gore getiri

D) Toplam drdn

E) Ortalama urln

A

A

Asgagidaki formillerden hangisi marjinal kan
verir?

A) TP =TR-TC
B) AP =AR-AC
C) TP=TR+TC
D) MP=MR-MC
E) MP=MR+MC

I.  Toplam sabit maliyet
Il.  Toplam degisir maliyet
I1l. Normal Kar

Yukaridakilerden hangileri kisa doénemde
toplam maliyetleri olusturan ana maliyet
unsurlarindandir?

A) Yalnizl
B) Yalnizll
C) lvell
D) Il velll
E) I, 1l velll

Cok sayida satici kargisinda tek bir alicinin
bulundugu piyasa tiiriine ne ad verilir?

A) Oligopol

B) Monopolcu rekabet
C) Monopol

D) Monopson

E) Tam rekabet

Oligopolistik piyasa yapisinda kullanilan
modellerden biri olan dirsekli talep egrisi
modelini geligtiren iktisatgi agagidakilerden
hangisidir?

A) J.MKeynes
B) M.Friedman
C) Paul Sweezy
D) A. Smith

E) Leon Walras
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9.

10.

11.

12.

Kisa donemde emek talep egrisinin negatif
egimli gizilmesinin nedeni asagdakilerden
hangisidir?

A) ikame etkisi

B) Cikti etkisi

C) ikame ve gelir etkisi
D) Fiyat etkisi

E) Gelir etkisi

Uretim imkanlan egrisine herhangi bir
noktadan gizilen tegetin egiminin negatif
isaretlisi neyi gosterir?

A) Marjinal teknik ikame oranini
B) Marjinal maliyeti

C) Marjinal verimliligi

D) Marjinal donlstm oranini
E) Marjinal ikame oranini

GSYiH'nin bilyime orani ile igsizlik oram
arasindaki iligkiye ne ad verilir?

A) Biylme orani

B) Dogal bliylme orani
C) Say yasasi

D) lisgiicl katilim orani
E) Okun yasasi

Asagidakilerden hangisi makro iktisadin ilgi
alanina girmez?

A) Enflasyon orani

B) Buyume orani

C) Bir endustrideki istihdam

D) Odemeler bilangosu durumu
E) lssizlik orani

A

13. Asagidakilerden hangisi Klasik iktisada ait
varsayimlardan biridir?

A) Faktor piyasalarinda tam rekabet kosullan
gegerli degildir.

B) Ekonomik birimler her zaman rasyonel
davranmazlar.

C) Mal piyasalarinda tam rekabet kosullan
gegerli degildir.

D) Ekonomitam istihdamda degildir.

E) insanlar igin para aldanimi s6z konusu
degildir.

14. Yatinm tasarruf esitligi Klasik Iktisat
teorisinde neyi belirler?

A) Tiketim oranini
B) Tasarruf oranini
C) Bulylme oranini
D) Faiz oranini

E) Enflasyon oranini

15. Bir ekonomide sermaye stokuna yapilan net
ilavelere ne ad verilir?

A) Gelir

B) Tuketim

C) Tasarruf
D) Sermaye
E) Yatinm

16. Gegerli faiz oraninda bireylerin borg
alabilecekleri para miktarinin
sinirlandirlmasina ne ad verilir?

A) Daralma

B) Kreditayinlamasi
C) Ahlaki tehlike

D) Ters segim

E) Finansal kriz
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17. Para arzindaki artig faiz oranini dugurmekte, 21. J egrisini asagidakilerden hangisi agiklar?
faiz disukligiu yatinmlarn ve faize duyarl
harcamalar arttirmakta, dolayisiyla milli gelir A) Marshall - Lerner kosulu saglanmasiyla
artmaktadir; seklinde ifade edilen goris olusur.
hangi sistemde gegerlidir? B) Genel denge kosulu saglanmasiyla olusur.
C) Keynesyen denge kosulu saglanmasiyla
A) Monetarist sistemde olusur.
B) Yeni klasik sistemde D) IS - LM - BP denge kosulu saglanmasiyla
C) Klasik sistemde olusur.
D) Sosyalist sistemde E) AD - AS denge kosulu saglanmasiyla
E) Keynesci sistemde olusur.
. . L . 22. Sabit doviz kur sisteminde ulke parasinin
18. MaJ ve hlzmgﬁlgrlq dlge_r mal ve h|z_n_1etlerle degerinin yukseltiimesine ne ad veri?ir?
dogrudan degisim iglemine ne ad verilir?
A) Fiyat g) Enflasyon
B) Takas ) epresyon
C) Hesap birimi €) Manipulasyon
D) Revaluasyon
D) Servet araci E) Devaluasyon
E) Degisim araci
23. Asagidakilerden hangisi gergeklestiginde AD
19. Ekonomi likidite tuzaginda ise milli geliri egdrisi sola kayar?
artirma gabasinda etkili olan politika
asagidakilerden hangisidir? A) Genigletici  her tardu para politikasi
uygulandiginda
A) Siki para politikasi B) Transferler arttinldiginda
B) Siki maliye politikasi C) Vergiler arttirldiginda
C) Genigletici para politikasi D) Kamu harcamalar arttinldiginda
D) Denk butge politikasi E) Genigletici her turd maliye politikasi
E) Genisletici maliye politikasi uygulandiginda
. . 24. Friksiyonel issizlik ile apisal igsizlik
20. Para‘p!y_asasm-da denge ko§ullarln| gosteren oran|r¥|n toplan?lna ne ad veri};irg 3
LM egrisi hangi durumda saga kayar?
. . . A) Dogal igsizlik orani
A) Fiyat duzeylnd.ekl artig B) Reel ucret igsizlik orani
B) Par? ?rz'”dak_'_ g_rt@ C) Yapisaligsizlik orani
C) Yenifinansal urlinlerden uzaklasma D) Gizliissizlik oran
D) Daraltici para politikasi uygulamasi E) Konjoktirel issizlik orani
E) Para talebindeki artis s g
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25,

26.

27.

28.

Beveridge egrisi izerindeki herhangi bir
nokta 45 derecelik dogrunun alt bélgesi

icinde yer aliyorsa bu ekonomi ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ekonomi canlanma sureci igindedir.

B) Ekonomi enflasyon slreci igindedir.

C) Ekonomi gerileme stireci igindedir.

D) Ekonomiasin isinmistir.

E) Ekonomitam istihdamdadir.

Asagidakilerden hangisi biyimenin

kaynaklari arasinda yer almaz?

A) Dogal felaketlerdeki artis

B) Sermaye birikimi

C) lsgiiclindeki artis

D) AR-GE yatinmlan

E) Begeri sermaye yatirmlari

Tasarruf oraninin artmasi, agagidaki

geligsmelerden hangisine neden olmaz?

A) Etkin emek birimi basina  bulylme
oranindaki gegici artisa

B) Etkin emek birimi basina sermayenin
artmasina

C) Etkin  emek birimi basina hasilanin
azalmasina

D) Etkin emek birimi basina tlketimin
azalmasina

E) Etkin emek birimi basina hasilanin
artmasina

Asagidakilerden hangisi Merkez Bankasinin
para arzini etkilemede kullandigi araglardan
biri dedildir?

A) Transferler

B) Zorunlu karsiliklar

C) Iiskonto orani

D) Altin ve doviz rezervleri
E) Agik piyasa iglemleri

12

29.

30.

A

Pozitif egimli toplam arz egrisini elde ederken
kullanilan  yapigkan tcret modelinde
asagidaki fonksiyonlardan hangileri
kullanilir?

A) Emek arzi ve uretim fonksiyonu

B) Toplam talep ve Uretim fonksiyonu

C) Emek talebi ve toplam talep

D) Emek talebi ve uretim fonksiyonu

E) Toplam harcama ve Uretim fonksiyonu

Mal piyasasi ( IS ) istikrarli ve para piyasasi
(LM) istikrarsiz ise Merkez Bankasi'nin segtigi
hedef degisken asagidakilerden hangisidir?

A) Faiz orani
B) Déviz kuru
C) lktisadi bliyime
D) Nominal GSYIH
E) Enflasyon
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